ANALISI MATEMATICA 2 28 Gennaio 2019 FOGLIO B

1. Sia f:R? — R la funzione definita da

e — cos(y®)
fay) = Ve c@n 0.0

0 se (z,y) = (0,0).

Delle seguenti affermazioni

(a) f continua in (0,0) (b) f non & continua in (0,0) (c) f & differenziabile in (0,0) (d)
f non ¢ differenziabile in (0,0) (e) tutte le derivate direzionali di f in (0,0) esistono e sono
nulle  (f) $£(0,0)=0

tutte e sole quelle corrette sono

Risp.: [A]: (b), (d), (e), (f) [B]: (b). (d), (f) [C]: (a), (c), (e), (©) [D]: (a), (), (e), ()
[E]: (a), (c), () [F]: (a), (), (£)

2. Si consideri la funzione f : R? — R
f(z,y) = az® + dzy +y°

al variare del parametro a € R. Delle seguenti affermazioni

(a) per a # 4, (0,0) & I'unico punto stazionario (b) per ogni @ € R, f ha infiniti punti
stazionari  (c) per a = 4, tutti i punti della retta y = —2z sono di minimo assoluto  (d) per
a < 4, (0,0) & punto di massimo relativo  (e) per a > 4, (0,0) & punto di minimo assoluto
(f) per a > 4, (0,0) & punto di sella

tutte e sole quelle corrette sono

Risp.: [A]: (a), (¢), (e) [B]: (b), (¢) [C]: (a), (d), () [D]: (a), (@), (f) [E]: (a). (c), ()
[F]: (b), (), (e)

3. L’integrale

/F?-dr,

ove ?(x, y) = (y, —z) e I' & parametrizzata da
T (t) = (cos®(t),sin®(t)), te[0,%],

vale

Risp.::g :—%ﬂ’ Z%ﬂ' @:0 :7r :—%TF

4. L’integrale

// (2 sin(z)e? 4+ ng dxdy
- 13

conT={(z,y) ER? :22 —1<y<1—|z|[, =1 <2 <1} vale

Risp.::O :2—30 :% @:—% :1—30 :%




5. Sia data la successione di funzioni

fn(z) = arctan (C;)n) , x>0, neN.

Delle seguenti affermazioni

(a) fn converge puntualmente in (0,+o0) (b) la funzione limite puntuale ¢ continua sul suo
dominio  (c) f,, converge uniformemente in (0, 400) (d) fn non converge uniformemente
in (0,4+00) \ {3} (e) fn converge uniformemente in (0, a] U [b, +00) per ogni 0 < a < 3 e ogni
b>3 (f) limy—i0o f1 frn(x)dx =0

tutte e sole quelle corrette sono
stp : (a), <b>,<> <> B: (a), (@), (o), (1) [C]: (), () [D]: (), (@), (&) [E]: (a),
l (b), (e),

6. Si consideri la serie di funzioni

Zsm < %log n2—|—3)> exp(%)—l

Delle seguenti affermazioni

z € R.

(a) La serie converge puntualmente per ogni x € R e per ogni « € R (b) La serie converge
puntualmente per ogni x € R se e solo se & >4  (c¢) La serie converge puntualmente per ogni
z € Rseesolosea>5 (d) La serie converge totalmente in R se e solo se « >4  (e) La
serie converge totalmente in R se e solo se &« > 5  (f) La serie converge totalmente in [—A, A]
per ogni A > 0 se e solo se a > 6

tutte e sole quelle corrette sono

Risp.: [A]: (c), () [B]: (a), @) [C]: (c), () [D]: (), () [E]: (a), (e), [F]: (b), (d)




